

2025年11月

27

星期四

乙巳年十月初八
第27559号

今日12版



习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电

新华社北京11月26日电 11月25日，联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会，国家主席习近平向大会致贺电。

习近平指出，巴勒斯坦问题是中东问题的核心，关乎国际公平正义，牵动地区局势。当前形势下，国际社会应进一步凝聚共识，采取更积极行动，确保实现加沙全面持久停火，避免战火重燃。要秉持“巴人治巴”原则开展加沙战后治理和重建，尊重巴勒斯坦人民的意愿，照顾地区国家的合理关切。要尽快改善加沙人道局势，减轻巴勒斯坦人民苦难。最重要的是锚定“两国方案”大方向，推动巴勒斯坦问题早日实现政治解决。

习近平强调，巴勒斯坦问题也是对全球治理体系有效性的考验。中方呼吁国际社会直面巴勒斯坦问题根源，展现责任担当，采取有力行动，纠正历史不公，维护公平正义。中国作为联合国安理会常任理事国，坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业。中方将继续同国际社会一道，为推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决作出不懈努力。

习近平向香港新界大埔区住宅楼重大火灾事故遇难人员和殉职的消防员表示哀悼 对遇难者家属和受灾人员表示慰问 要求全力以赴扑灭火灾 努力把火灾伤亡损失降到最低

新华社北京11月26日电 11月26日下午，香港新界大埔屋邨宏福苑多栋住宅楼发生火灾，造成重大人员伤亡。

事故发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视，第一时间了解火灾救援和人员伤亡等情况，指示中央政府

和地方提供必要援助，努力把火灾伤亡损失降到最低。

香港特区政府已启动应急救援机制，中央政府驻香港联络办已成立应急专班，与特区政府全力以赴扑灭火灾，想方设法做好人员搜救、伤员救治、善后安抚等工作，有关部门相关工作正在进行中。

湖南日报11月26日讯（全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚）

26日，省委书记沈晓明在长沙调研经济社会发展情况并主持召开座谈会，强调要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，扛牢作为省会城市走在前、作示范的责任担当，为奋力谱写中国式现代化湖南篇章作出更大贡献。省委副书记、省长毛伟明参加座谈会并讲话。

来到湖南具身智能创新中心，沈晓明了解具身智能技术研发应用情况，鼓励加大资源投入和人才引进力度，打造全链条创新体系。走进油脂厂片区，沈晓明察看了古城风貌区城市更新改造，指出要加强城市历史文化的保护与活化利用。在湖南中烟工业有限责任公司长沙卷烟厂，沈晓明了解烟草行业转型升级和打假打私等情况。沈晓明还对雨花区砂子塘天华小学门前道路存在的安全隐患问题进行了暗访，强调要做好校园周边安全隐患排查整治，切实守护好师生安全。

座谈会上，沈晓明对一年来长沙各项事业发展取得的效果表示肯定。他指出，长沙要加快建设现代化产业体系，以科技创新引领发展新质生产力，推动传统产业转型升级，强化产业链招商，大力发展战略性服务业。要着力建设年轻友好城市，提升城市对年轻人的吸纳能力，大力推进大学生创业。要久久为功推动长株潭一体化发展，在推动基础设施互联互通、助力长株潭都市圈建设成全国重要增长极、保护利用长株潭生态绿心、推进社会事业一体化、探索跨区域开发新模式上当好引领。要全面深化改革开放，着力破除制约高质量发展的体制机制障碍，提高外向型经济水平。要用心服务企业、提高办事效率、营造良好法治环境，努力捧上营商环境的“金饭碗”。要着力改善民生和守牢安全发展底线，稳步提高居民收入，科学配置公共服务资源，抓好生态环境保护，维护社会大局安全稳定，要加强党的政治建设，巩固拓展学习教育成果，持续为基层减负赋能。

毛伟明指出，长沙要深入贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，在加快高质量发展中抬升标杆，在构建现代化产业体系中锻造优势，在扩大制度型开放中激发活力，在教育科技人才一体发展中率先突破，在提升都市圈能级中强化引领，在抢抓全运会机遇中提升形象，当好全省高质量发展的“头雁”。当前要咬定目标强调度、狠抓项目提速度、聚焦政策促落地、着眼长远抓规划，全力以赴完成全年经济社会发展目标任务。

省领导吴桂英、张迎春参加。

省十四届人大三次会议以来收到的1042件代表建议办理完毕

建议数量稳中有降，质量稳步提升

湖南日报11月26日讯（全媒体记者 郭宸）

“省十四届人大三次会议以来，共接收代表建议1044件，其中大会期间建议1005件、闭会期间建议39件。”11月26日，记者从省十四届人大常委会第十九次会议获悉，截至11月5日，除2件闭会期间的代表建议尚在法定期限办理中外，其他1042件代表建议已全部按时办结。

据了解，今年，代表们围绕“内容高质量”和“提质增效”要求，加强调查研究，注重解决实际问题。1044件代表建议中，通过专题调研形成的建议882件，通过走访等其他形式形成的建议120件，通过座谈了解到的情况形成的建议42件，建议数量稳中有降，质量稳步提升。

在建议办理过程中，省人大常委会高位推动，主任会议研究确定65类127件重点处理建议，实现省人大常委会领导牵头督办，“一府两院”领导领办全覆盖，以重点督办带动整体提升。持续创新扩大代表参与，首次分别收集代表对会办单位办理工作的意见，组织代表评议有关部门建议办理工作，持续跟踪代表反馈

意见。

各承办单位积极践行全过程人民民主，高效推进建议办理。如省住建厅积极落实“保交楼”相关建议，截至8月底，全省867个保交楼项目交付17.65万套，交付率98.81%；省人社厅围绕“帮扶车间支持”建议，出台10条扶持政策，建成乡村车间6997个，吸纳脱贫人口就业7.22万人，较去年增长8.7%。

11月26日下午，省十四届人大常委会第十九次会议分组审议了省人民政府、省高级人民法院、省人民检察院关于省十四届人大三次会议以来代表建议、批评和意见办理情况的报告，以及省人大常委会代表工作委员会关于省十四届人大三次会议以来代表建议、批评和意见办理和督办情况的报告。审议中，常委会组成人员建议，进一步优化代表建议接收和交办工作，加强与办理单位之间衔接，深化办理单位对代表建议的办理。进一步落实代表建议“内容高质量”和“办理高质量”要求，以高质量建议办理助力经济社会高质量发展。

用山水和文化圈粉

张家界天门山景区再登“全球100必打卡景点”榜单

湖南日报11月26日讯（全媒体记者 田育才

通讯员 丁云娟）近日，2025携程集团全球合作伙伴峰会在土耳其伊斯坦布尔举行，“2026全球100必打卡景点”榜单重磅揭晓，张家界天门山国家森林公园再度上榜，同时斩获“2025战略合作伙伴奖”，双重荣誉彰显张家界天门山景区的国际影响力。

2025年，天门山景区蝉联全球必打卡TOP100榜单。作为翼装飞行世锦赛标志性举办地，天门山景区圆满承办第11届赛事，吸引9国16名顶尖选手竞逐长空。同时，景区以“非遗民俗秀”搭建文化桥梁，土家族“高山流水”

酒礼、多民族歌舞互动等场景在外籍游客中广泛传播，让天门山成为“China Travel”中极具辨识度的核心地标。

2025年，立足全球游客需求，天门山景区与携程联手升级服务体系：入境游多语种购票程序上线，实现多语种引导与国际支付全覆盖，搭配携程贵宾休息室，构建“国际适配+品质服务”双重保障。今年国庆中秋双节期间，双方携手打造的“天门洞开·飞天归来”主题活动惊艳亮相，飞天主题艺术装置、翼装飞行表演、彩虹天梯灯光秀等文旅盛宴全网流量破千万，获央视聚焦报道。

优质医疗资源如何向下“扎根”

——临湘市县域医共体改革的暖心答卷

沈晓明调研长沙市经济社会发展情况

坚决扛牢省会城市责任持续用力

毛伟明参加座谈会并讲话



11月25日，成群的小天鹅在飞翔、嬉戏、觅食。入冬以来，随着气温逐渐下降，约3000只西伯利亚小天鹅已飞抵位于岳阳市屈原管理区的东古湖湿地。近年来，随着湿地修复工程见效，越来越多的候鸟选择在此栖息越冬。

蔡小平 摄（湖南图片库）

打造全省首个机器人全链条平台

湖南具身智能创新中心揭牌

湖南日报11月26日讯（全媒体记者 王茜）

今日，湖南具身智能创新中心在长沙经开区揭牌运营。作为全省首个具身智能专业创新平台，该中心集机器人学习、测试中试、研发孵化与产业实训于一体，构建覆盖技术研发、制造、测试与场景

落地的全链条生态。

该中心聘请中国工程院院士王耀南担任技术委员会主任。首期项目占地面积约7000平方米，计划部署机器人超120台，由蓝思科技与智元机器人合资成立的湖南智启未来科技有限公司

运营。目前，中心已集聚近30家生态企业，覆盖关节模组、控制器、整机集成全链条。

“具身智能是驱动生产方式变革的新质生产力。”蓝思科技董事长周群飞介绍，蓝思科技将聚焦技术攻坚、生态聚合与成果转化，推动机器人在工业智造、医疗康养等场景规模化落地。同步启用蓝思智能机器人永安园区，与创新中心形成“研发+制造”联动。

业内人士认为，此举是蓝思科技迈向“消费电子+汽车电子+机器人”三赛道龙头的重要一步，将为湖南打造人工智能与机器人产业高地注入新动能。